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ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητη εξαίρεση Αγροτοδιατροφικών ΚΑΔ από τη Δράση ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ 

Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων » 

 

 

Κύριοι Υπουργέ,  

 

Η δράση του ΕΣΠΑ «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», που προ-δημοσιεύθηκε τον 

περασμένο μήνα, αποτελεί μία παρέμβαση που θα ενισχύσει την διεθνή παρουσία των ελληνικών 

επιχειρήσεων, υποστηρίζοντας την ανάπτυξη και την ανταγωνιστικότητα τους στις αγορές του 

εξωτερικού.  

Η χρηματοδότηση επενδύσεων, η ενίσχυση των ελληνικών επιχειρήσεων με σύγχρονες τεχνολογίες, η 

προβολή και η συμμετοχή τους σε διεθνείς εκθέσεις είναι ένας καθοριστικός παράγοντας για την 

εδραίωση των ελληνικών προϊόντων στις παγκόσμιες αγορές.  

Η Αγροτοδιατροφική παραγωγή αποτελεί στρατηγικό τομέα για πολλές περιοχές της χώρας μας, 

επομένως το πρόγραμμα αυτό θα μπορούσε να ενισχύσει την επέκταση των δικτύων συνεργασιών και 

την αύξηση των εξαγωγών.  

Δυστυχώς, όμως από τις επιλέξιμες κατηγορίες (ΚΑΔ) του προγράμματος αυτού, απουσιάζουν οι κλάδοι 

του ελαιολάδου, του κρασιού και των κηπευτικών και φρούτων που αποτελούν τους βασικούς 
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εξαγωγικούς πυλώνες της χώρας, με συνεχή αύξηση της ζήτησης και την ενίσχυση της παρουσίας τους 

στις διεθνείς αγορές. 

Ως παράδειγμα: Το κρητικό ελαιόλαδο είναι ένα από τα πλέον εξαγωγικά ελληνικά προϊόντα στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση, της ΗΠΑ, και την Ασία. Το κρασί της Κρήτης έχει σημαντική άνοδο στις εξαγωγές 

κυρίως προς Γερμανία, Καναδά και Κίνα. Τα κηπευτικά προϊόντα και τα φρούτα (ντομάτες, αγγούρια, 

πιπεριές, εσπεριδοειδή) σημειώνουν εξαιρετικές επιδόσεις στις αγορές της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Είναι, λοιπόν, απαραίτητο να προστεθούν και να ενταχθούν οι συγκεκριμένοι ΚΑΔ στις επιλέξιμες 

δραστηριότητες του προγράμματος, και συγκεκριμένα να συμπεριληφθούν τόσο οι ΚΑΔ των εξαγωγικών 

δραστηριοτήτων, όσο και οι ΚΑΔ της πρωτογενούς και δευτερογενούς μεταποίησης τους, ώστε να 

ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα των εξαγωγικών επιχειρήσεων. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κε Υπουργέ, 

1. Με ποιο τρόπο, με ποιες παρεμβάσεις και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος σχεδιάζετε να 

ενισχύσετε τον αγροτοδιατροφικό κλάδο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων ; 

2. Σε ποιο πακέτο οικονομικών μέτρων σχεδιάζετε να εντάξετε τον αγροτοδιατροφικό κλάδο των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων, ώστε να μπορούν οι επαγγελματίες να φαίνονται συνεπείς στο 

επάγγελμα και τις υποχρεώσεις τους, αλλά και να είναι πλέον ανταγωνιστικοί στην εγχώρια και 

τη διεθνή αγορά;  

Η Βουλευτής 

 

Ελένη Βατσινά 




